

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

DAREMOS al pueblo lo que es del pueblo, sin que tenga que verse obligado a darnos las gracias; lo daremos fundar en España una entera hermandad, sin que a nadie le parezca extraordinario; restableceremos en la práctica los temas de la Patria, el Pan y la Justicia, sin que para ello sea monester más que la voluntad patente de la Falange y la buena fe de los hombres de España.

Mercedes SANZ EACILLER

Núm. 749.—León, Jueves, 1 de Junio de 1939.

Año de la Victoria.

El Ministro de la Gobernación camarada **ASTERISCO**

Serrano Suñer acompaña, en su repatriación, a los legionarios italianos

EDITORIAL

INDEPENDENCIA Y REPATRIACION

El día 26 de Mayo, abandonaron España por la bahía de Vigo, y ayer han llegado a Hamburgo, los voluntarios alemanes que han participado en la cruzada española contra el bolchevismo universal. Y al embarque de los voluntarios de la heroica Legión Cóndor ha seguido el de los no menos heroicos legionarios italianos que en número inferior a veinte mil colaboraron activa y abnegadamente en la empresa de expulsar al comunismo del Mediterráneo. Y para dar fe del agradecimiento de España y poner de relieve los lazos de fraternidad que unen ya a los dos pueblos, acompaña a los legionarios en su viaje de retorno el Ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer, quien dirá a Italia—como el Caudillo dijo en León a la Legión Cóndor—que la auténtica España no podrá nunca olvidar las heroicas hazañas escritas en tierras españolas por quienes lo dejaron todo—hasta su propia Patria—para salvar un continente y una civilización. Lleva, pues, el camarada Serrano Suñer, el saludo fraternal de un pueblo en el que han quedado profundas las muestras de generosidad, de amor y de nobleza que nos trajeron de su Patria, quienes "supieron querer y comprender a España" y con los que nos unen ya lazos fortísimos.

Y así termina la supuesta intromisión extranjera en la liberación de España. Y termina cumpliéndose, sin obstáculos, naturalmente, de nadie, la palabra empeñada por el Generalísimo Franco. Ni un minuto más ni un minuto menos de lo debido, ha durado la presencia en España de estos miles de héroes, cuya fraternal cooperación en los campos de batalla y en el sacrificio no olvidará la España de hoy y de mañana. Pero urge, en cambio, llamar la atención de todos sobre las reacciones que pueda suscitar en el extranjero y en los espíritus mediocres o pobres este regreso a sus lares de los voluntarios italianos y alemanes. Porque hasta la fecha, al parecer, los órganos de opinión e información occidentales de todos los matices, nada han dicho. ¡Curioso silencio! Si tanta importancia revestía el hecho supuesto de los voluntarios extranjeros permanecerían indefinidamente en España, ¿por qué no se destaca y pondera la noticia de su definitivo extrañamiento?

Entristezcan los ballacos de todos los climas. Los voluntarios extranjeros que habían "invadido" España, han salido de ella precisamente, cuando su total independencia estaba asegurada definitivamente. Y la despedida de España, de esta auténtica España recobrada, liberada y verdadera, ha sido testimonio fervoroso y sincero del agradecimiento de un pueblo a quien vino precisamente a estimularlo en su inquebrantable deseo de ser grande y libre.

¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Arriba España!

Burgos, 31.—Esta mañana, el ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer ha emprendido su anunciado viaje a Italia, con el fin de acompañar a su Patria a los legionarios italianos que regresan a su país.

El señor Serrano Suñer iba acompañado de su distinguida esposa, el embajador de Italia en España y señora de Viola di Campalto, del director de la Agencia Stefani, del señor Jiménez Caballero y otras personalidades.

El viaje lo realiza en un avión puesto a su disposición por "Ala Littorio".

EL SEÑOR SERRANO SUÑER LLEGA A SEVILLA

Sevilla, 31.—En las primeras horas de la tarde llegó a esta ciudad, procedente de Burgos, el ministro de la Gobernación, acompañado de su distinguida esposa.

En el mismo avión viajaban también el embajador de Italia y su esposa.

Fue recibido el ministro por las autoridades sevillanas. El señor Serrano Suñer conversó brevemente con ellas y reanudó su viaje a Cádiz, para asistir a la despedida de los voluntarios italianos, que regresan a su Patria.

UN ALMUERZO EN HONOR DE LOS GENERALES QUEIPO DE LLANO Y GAMBARA

Sevilla, 31.—Hoy se ha celebrado en Jerez de la Frontera un almuerzo en honor de los generales Queipo de Llano y Gámbara, al que han asistido los generales Martín Moreno y Muñoz Castellanos, el coronel Cuesta y otras personalidades.

Al final del banquete, el general Gámbara dio las gracias por el agasajo, haciendo un elogio de la españolísima casa Doménech, lugar donde se celebró el almuerzo, contestándole el general Queipo de Llano, brindando por España por Italia, por Franco y por el Duce.

Acto seguido emprendieron la marcha hacia Cádiz.

EMOCIONANTE DESPEDIDA A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS EN CÁDIZ

Cádiz, 31.—La hora anunciada para el acto oficial de la despedida de los legionarios italianos eran las cuatro de la tarde, pero no se celebró hasta las seis, a cuya hora llegó el general Queipo de Llano, haciéndolo después el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer.

Los alrededores del puerto estaban invadidos por una muchedumbre inmensa, que quería tributar a los legionarios italianos su más cordial despedida.

Por la mañana había llegado a Cádiz el crucero italiano "Du-

que de Aosta", uno de los más modernos barcos de la Marina de Guerra de este país. En este barco saldrá esta madrugada el ministro de la Gobernación con dirección a Italia, acompañado del jefe de las fuerzas legionarias italianas, general Gámbara, el subsecretario de la marina mercante italiana y otras personalidades.

A la llegada del ministro le rindiendo honores una sección de camisas viejas con el brazo en alto y una compañía del Regimiento de Infantería de Cádiz.

El señor Serrano Suñer pasó inmediatamente a la tribuna central, dando comienzo el acto con un discurso del general Queipo de Llano, que dijo principalmente:

"Cuando España estaba en peligro por la invasión del comunismo, vinisteis vosotros a dar incluso vuestras vidas. Marchais ahora a vuestro bello país y lleváis el agradecimiento de España y de su Caudillo. Lleváis la gratitud del pueblo español, que está siempre con vosotros, lo mismo en estas alegrías de la victoria que en las penas de la lucha.

Sois los caballeros del país hermano que vinisteis a las órdenes de la gran figura que se llama Mussolini, por el que todos nosotros tenemos gran admiración.

El general Queipo de Llano terminó dando vivas a España, Italia, a Franco y al Duce.

A continuación habló Jiménez Caballero, haciéndolo en italiano.

Finalmente, el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, se dirigió a los batallones legionarios para agradecer en nombre del Gobierno la gran aportación para defender la civilización en tierras de España."

"Vosotros vinisteis aquí, les dijo, y ofrecisteis vuestra vida con gran desinterés y generosidad, por voluntad de vuestro gran jefe Mussolini. Nosotros tendremos a gran honor conservar en la memoria de nuestra Patria a los legionarios italianos que cayeron en defensa del honor, de la paz y de la tranquilidad de Europa y del mundo". (Una ovación ensordecedora acogió las últimas palabras del ministro a la Gobernación).

Acto seguido tuvo lugar el embarque de los legionarios italianos, a los que ha sido entregado un certificado en el que el ministro de la Gobernación certifica que el legionario luchó en España en hermandad con nuestras tropas contra el comunismo internacional y en defensa de la civilización occidental y cristiana. Se les entregó también un volumen inmensamente editado de la abnegación que les dirigió el Generalísimo Franco en Logroño, y otro con el discurso que el ministro de la Gobernación pronunció el día 11 de marzo del año actual.

Era un muchacho afilado y de una vivacidad aturdira. Se me acercó y me dijo: —¿Es usted "Asterisco"? —Hombre—contes é un tanto sorprendido y papelejo—. Yo sé que algunos de los que, creyendo conocerme, me ignoran en absoluto, han procurado ya que mi nombre aparezca subrayado por el que encabezaba esa sección del periódico, pero la verdad, no he pensado aún en llegar a la revisión del mismo propio.

—Ni yo vengo a eso. Aparte de que un señor puede llamarse "Asterisco" sin detrimento ni deterioro de cualquier ajeno nombre.

Sí, claro. Yo conozco algunos que se llaman Anaclepiades, Homobonos, Geonocios y, sin embargo, en los ficheros policíacos no hay idea de la existencia de estos seres, que son, sin embargo, verdaderos extremistas de los paronímicos.

—Divágameos. Y yo a lo que he venido es a que usted escriba un "Asterisco" metiéndose con los padres que obstaculizan la inclusión de sus hijos en las O. J.

Y se marchó, sin más. Y yo quedé estupefacto. Porque ni sé hacer "Asteriscos" con esa "metáfora" que me recomendaron el nervioso muchacho, ni a mí me atrae la idea de aconsejar a nadie que haga con sus hijos otra cosa que la cómoda de no hacerles caso alguno.

Porque pudiera muy bien repetirse el tipo de padre que me saltó en ocasión en que yo paseaba, contagiado de acurados y altos pensamientos, y en una plazuela esquinada—que dice que son así en fial reflejo de la aspereza de sus habitadores—vi un rebujo informe, sucio y alborotador, de donde a veces salían gritos entrecortados y débiles sollozos, así como risas y alaridos de canibales en ciernes. Y por una manecita embarrada y un pisicillo del que colgaba un zapato acuchillado con verdadero brío, cogí que se trataba de un manojito de arrapiezos de barricada, en pleno y total disfrute de sus libertades cívicas.

Mucho me dolió el miserable revoltijo de aquellos niños. Busqué por todo el contorno algo que se pareciera a un padre celoso de la educación de sus hijos y le hallé al fin—espeso bigote y reposado gesto—. Le increpé un tanto alaradamente:

—Sólo una Organización, apéndice del Estado, puede lograr la perfecta formación de esta magnífica promesa de futuro que son los niños.

Inaudiblemente, el párrafo era de lo más vulgar, pero le creí con vigor pedagógico suficiente. Lo que me costó, me dejó frío. Sólo recuerdo que barajé—atuzándose de vez en cuando los abundantes mostachos mosqueteriles—algo así como "intransferibles derechos de los padres", "inalienables deberes sobre los hijos", "Inmodificables fundamentos de la propiedad".

Exactamente igual que si los hijos fueran una parcela de secano o una briosa mula labrantina. K.

En memoria del heroico General Mola

El próximo sábado, día 3 de los corrientes, se inaugurará el monumento que por suscripción popular se ha erigido en memoria del heroico general D. Emilio Mola Vidal, en el pueblo de Alcocero, lugar del accidente de aviación que costó la vida al glorioso jefe del Ejército del Norte, hace dos años.

El acto de la inauguración promete ser muy solemne.

Congreso Postal

Berlin, 31.—En el último congreso de la Unión Postal, cuyos acuerdos como se sabe, no firmó Alemania, por figurar Checoslovaquia como estado contratante, tampoco fueron firmados por las representaciones de España, Italia, Hungría y el Vaticano.—Logos.

INFORMACION LOCAL

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En nuestra visita informativa a la Casa de España, en el día de ayer, fuimos recibidos por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, el que nos manifestó había dedicado el día a des-pachar con diversos Delegados de Servicios y Jefes Locales.

Al efecto indicado despachó con el Delegado de Información e Investigación, camarada Alonso Lombas; el Administrador Provincial, camarada Eguigayra; el Delegado de Organizaciones Juveniles, camarada Ceberio; el Asesor Político de Milicias, camarada Pérez Alonso, y los Jefes Locales de Santa Marina del Rey y Gusendo de los Oteros.

Posteriormente despachó ampliamente acerca de la tramitación de varios expedientes con el Delegado de Justicia y Derecho, camarada Enrique Iglesias Gómez y recibió varias visitas, entre ellas las de los camaradas Tejerina, Benavides y Félix Pérez.

Herido en accidente de Trabajo

Fue curado en la Casa de Socorro el chófer de los Autobuses de León Servando Bringas Gómez, de 52 años, al que le fue apreciada la fractura completa del antebrazo derecho, producida con la manivela del coche, al ponerlo en marcha.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

Los héroes de la Independencia en León del Servicio Agrónomo

En el Corral de San Guisán de esta población una lápida medio borrosa recuerda uno de los magafánicos episodios de la Guerra de la Independencia contra Napoleón, el déspota emperador francés.

Allí, un puñado de patriotas leoneses supo morir como los numantinos en la antigüedad, como los del Alcázar de Toledo ahora... ¡Como buenos españoles!

Hace dos años, en el renacimiento de glorias patrias que hemos visto, la Asociación de la Prensa hizo un "funeral" lírico de exaltación de tales héroes.

El año pasado ya apenas se colocó una corona.

¡No podríamos los periodistas leoneses repetir el sencillo homenaje el día siete de este mes y rezar un Padre Nuestro en memoria de aquellos que supieron caer dándonos ejemplo de patriotismo y heroicidad.

Pues a ello los compañeros. El acto puede organizarse con bien poco.—UNO DEL GREMIO.

Audiencia Provincial

SENTENCIA ABSOLUTORIA

En la causa que se seguía por el supuesto delito de injurias contra doña Regina Lorenzana Fernández, la Sala ha dictado en el día de ayer, sentencia absolviendo libremente con toda clase de pronunciamientos favorables a la procesada.

Dada la diversidad en los

delos empleados y de la

dad con que se remiten las

partes mensuales de "Abonos" por

los vendedores de esta provincia,

se pone en conocimiento de los

interesados que sin pretexto al-

guno, aun cuando no hubiera mo-

vimiento, (en cuyo caso sería el

parte negativo) ha de recibirse

dicho parte mensual en estas ofi-

cinas antes del día cinco de cada

mes "por duplicado" y en mode-

lo como el que se le envió oportu-

namente—que se halla de venta

en imprentas de esta capital—no

siendo admitidos cualquiera otro

que sea el modelo que se emplee.

El incumplimiento de lo orde-

nado se sancionará como corres-

ponda.

León, 31 de mayo de 1938. Año

de la Victoria.—El Ingeniero je-

fe.

D. nativos pro Festejos de la Victoria

Suma anterior, 43.703,80 pesetas.

Don Teófilo Hidalgo, 50.

Don Enrique de la Puente, 7

Don David López Merille, 5.

Don Emilio Ventura Bayón, 10

Empleados de la carbonería

Lorca, 10.

Colegio Oficial de Practicantes

de León, 50.

Don Alfonso Eguiguren Itur-

rica, 100.

Un leonés y un vallisoletano,

25.

Colegio de Veterinarios de

León, 100.

Total, 44.060,80 pesetas.

Caballeros de la Virgen del Camino

Mañana, día uno de junio, entrará al as ocho de la noche, en la calle Conde de Luna, número 7, segundo, el último Círculo de Estudios del presente curso. A esta sesión de clausura asistirá, por mandato parte en el don Manuel Martínez, consiliario de los maestros católicos de León. Se leerá el acta última y se rendirán cuentas según el estado actual de la Caja.

Caballeros, asistid todos a este último círculo de despedida.



Primer aniversario de la señora Doña María del Carmen de Faes y Rodríguez

que falleció en Sahagún el día 1 de junio de 1938 a los 24 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su esposo, D. Daniel Gutiérrez y Gutiérrez; hijos, Daniel, Carmine, Elenita y José María; padres políticos, D. Lope Gutiérrez y doña Elena Gutiérrez; hermanos, D. José, doña Alicia, D. Juan, doña Elisa, Sor María Luz (Benedictina) y doña Rosalía; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Suplican a usted encomiende a Dios su alma, y asista a las Misas que se celebrarán en la iglesia de San Lorenzo, de Sahagún, los días 1, 2 y 3 del corriente; en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad, del día 1 al 9, y en el Convento de las Madres Benedictinas, del mismo pueblo, las del día 1, por cuya obra de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

Jueves, 1
De in
para
teros
El crece
cias que
esta Comis
teriales pa
ria y guar
ner que mi
tes no han
tal industr
Como al
tos se caus
a los verdi
los que se
nación de
responsabi
vincial del
que:
A parti
lio próxim
ra la reco
sición de
demostrat
te en el i
industrial
Lo que
resados p
mitar el
tendiendo
malada
los repar
estar del
León,
Año de l
te, M. L.
Ordene
vincia, q
cia haga
les esta
municip
cedente
vincial
León,
Año de
nador C
Torre.
V
PRIM
En la
mañan
ción de
Viernes
del A
La
ocho d
la tar
rector
siete y
R.
y e
Com
Rami

De interés para los zapateros

El creciente número de instancias que viene presentándose a esta Comisión en solicitud de materiales para trabajos de zapatería y guarnicionería, hace suponer que muchos de los solicitantes no han ejercido hasta ahora tal industria.

Como al incluirlos en los repartos se causa un notorio perjuicio a los verdaderos profesionales, a los que se merma la escasa asignación de suela que les venía correspondiendo esta Comisión Provincial del Curtido ha acordado que:

A partir del día primero de junio próximo será indispensable para la recogida de votos de adquisición la presentación del recibo demostrativo de estar al corriente en el pago de la contribución industrial correspondiente.

Lo que se comunica a los interesados para que procedan a tramitar el alta de su industria, entendiéndose que llegada la fecha señalada quedarán excluidos de los repartos los que no acrediten estar debidamente matriculados.

León, 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, M. Lescón.

Ordeno a los alcaldes de la provincia, que con la mayor urgencia hagan saber a los industriales zapateros de su demarcación municipal, el contenido de la precedente orden de la Comisión Provincial de la misma.

León, 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, J. Luis Ortiz de la Torre.

Vida Eterna

PRIMER VIERNES DE MES

En la Real Colegiata celebrará mañana su acostumbrada función de desagravio del Primer Viernes de Mes la Archicofradía del Apostolado de la Oración.

La misa de comunión, a las ocho de la mañana. Los cultos de la tarde, con plática del señor director de la Congregación, a las siete y media.

R. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramiro Balbuena, 11, 2.º, Izqda.

Apostolado de la Oración

El mes de junio es para los devotos del Sagrado Corazón de Jesús fuente de especiales gracias y el más propicio a la reparación y a la gratitud, después de la espantosa guerra que hemos sufrido y que, por su favor especialísimo sobre nuestra amada Patria, se ha terminado victoriosamente.

Todos debemos aprestarnos a celebrarlo con fervor y entusiasmo nunca vistos, y uno de los medios de su mayor agrado es consagrar durante él los hogares a su Sagrado Corazón.

Muchas familias lo han hecho últimamente y muchas más, en años anteriores, pero no demostraríamos nuestro celo y devoción si no trabajásemos porque no quedase un solo hogar sin dar este consueña y prueba de fe al que está constituido en Rey de Reyes y Señor de los Señores.

Sería conveniente poseer una estadística de las entronizaciones realizadas en León. De todas las familias consagradas al Sagrado Corazón. Por lo que la Junta del Apostolado ruega y agradece lo comuniquen al señor presidente del Apostolado, Ramón y Cajal, 11, haciendo constar en lo posible, los nombres, año, mes y día, en que dicha solemnidad se haya efectuado.

El Sagrado Corazón de Jesús se lo agradecerá y puede servir para intensificar su devoción, en estos tiempos que tan necesitados estamos por ella, por las bendiciones y promesas dulcísimas que lleva consigo.

La Industria Leonesa
CHOCOLATES
7 PASTAS para sopa
Apartado de Correos número 28
FABRICA ORDORO II, 87
Teléfono 1122
LEON

Nombramientos eclesiásticos

El Excmo. señor Obispo de la Diócesis de León ha hecho los nombramientos siguientes:

Vicepresidente de la Junta Diocesana de Culto y Clero, Itmo. señor don José María Goy, Auditor del Tribunal de la Rota y Vicario General del Obispado.

Presidente interino del Monte pío del Clero Legionense, en conformidad con el artículo 71 del Reglamento del mismo, M. I. señor don Fernando Alvarez Rodríguez, Provisor del Obispado y Doctoral de la S. I. Catedral.

Ha procedido también a los siguientes nombramientos parroquiales:

Encargado de la iglesia de San Francisco de la Vega, filial de la parroquia de San Marcelo de León, don Francisco Alvarez Rodrigo.

Economo de Sahelices de Sabero don Deogracias González Fernández.

Triduo al Milagroso N. J. de Praga

Se celebrará en San Francisco (PP. Capuchinos) los días 2, 3 y 4. Por la mañana, a las ocho. Misa de Comunión general, y por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del Triduo y sermón, que predicará el R. P. Cándido de Vinyo, Superior del convento de Madrid.

El último día, el Niño Jesús de Praga saldrá en su magnífica carroza y recorrerá, a los acordes de la banda del Regimiento, las calles de San Francisco, Cadorna, Zapaterías, Plaza Mayor, calle Nueva, Generalísimo y la Rúa. Para la procesión se admiten niños y niñas de Primera Comunión.

Se suplica la asistencia a todos los cofrades y devotos del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

Habiéndose extraviado la Libreta núm. 60.433 del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se hace público que si antes de quince días a contar de la fecha de este anuncio, no se presentara reclamación alguna, se expedirá duplicado de la misma, quedando anulada la primera.

ARMAS Y LETRAS

Siguen con éxito las emisiones del S. E. U. Tal vez se han subsanado ya hasta insignificantes defectos que en las del año pasado se notaban. Y digo insignificantes, por no herir excesivamente a un camarada, que se las da de poeta nacional-sindicalista, que participaba en ellas y que en realidad tiene tanto de vate como yo. Y ya es decir, porque yo tengo escritos bastantes versos.

En realidad ha sido, queridos organizadores, el prescindir de él un acierto, porque poemas como el que leyó el año pasado y titulado "Estudiantes Herederos", además de ser malísimos, tenían la virtud morfinosa de dormir a los radioescuchas o al menos de hacerles retorcer rabiosamente los mandos de sus aparatos, para lavarse con el primer danzón que hallaban en el disco...

Se os felicita, camaradas, por el buen gusto en la elminatoria.

Sólo es de lamentar una cosa. Yo al menos la lamentó sinceramente. Y es que no os asista la benévola presencia de "La estinga", como alguna vez la recorda femenina Hamé al inolvidable Monsuárez a través del micrófono.

También es de lamentar que no obedezcáis todo lo que es justo, al "Divino Impaciente", es decir, al buen director de "Ondas Azules", que esta temporada ya no podrá amenazaros, reloj en mano y con su timbre gallego, en este tono: "Falanges Universitarias, dense prisa, faltan diez minutos para conectar con Queipo de Llano". Claro que esto son posiciones nuestras. Muy lógico, por otra parte, en quien fué "cocinero antes que fraile".

Ahora va en serio. No os molestéis por el tono jocoso, porque aludo a vosotros, que ya sabéis sois para mí la mayor preocupación escolar.

Seguid por ese camino y reivindicad la antena para vuestras actividades, que bien se lo merecen.

Así, además, me vengáis a mí, que cuando fui estudiante como vosotros, y presentado por el director de una emisora de otra provincia, me fui al estudio de E. A. J. 56, antes de la guerra, desde luego, decidido a recitar cosas de mi lira, y tuve una tan favorable acogida, que me dieron... me dieron con la puerta en las narices.

El Marqués de Valdálvaro

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdalcázar (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado de León.
Fungiendo por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1847.

BAR AZUL
El País con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANTE
Concertos diarios QUIRTETO EGARA
Disfrutad de variados y excelentes menús a 4 pts. cuplé 146
Ordoro II, núm. 15.
Teléfono 1222.

Cine
MARY

INAUGURACION
Próximo sábado, 3 de Junio de 1939
Año de la Victoria
ESTRENO
ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA
Producción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español con JEAN HARLOW, CLARK GABLE y MYRNA LOY
Tres LUMINARIAS de la Pantalla en un film moderno humanísimo y realista.
D. pucha de los viernes, el viernes, horas de 4 a 8 de la tarde

Los representantes de Alemania y Dinamarca firmaron ayer un importante Pacto de no agresión

Parece que los socialistas franceses no conseguirán ponerse de acuerdo

Berlin, 31.—Von Ribbentrop, Ministro de Asuntos Exteriores de Alemania y el representante diplomático de Dinamarca en la capital del Reich, han acordado firmar esta tarde un pacto de no agresión entre el Reich y Dinamarca.

Lo esencial del documento es que las dos naciones se comprometen a no recurrir a la violencia una contra otra, bajo ningún pretexto ni razón.

A la una de la tarde se ha firmado el pacto de no agresión germano-danés en el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán. Von Ribbentrop, a última hora, hubo de ser sustituido en el solemne acto por el Subsecretario del Departamento.

El ministro danés anunció que esta tarde se reúne el Parlamento de Copenhague para ratificar el pacto.

MISION MILITAR FRANCO-INGLESA A POLONIA

París, 31.—Se afirma que para establecer contacto entre los estados mayores de Polonia y la URSS, visitará la capital polaca una misión militar franco-británica, para ultimar los detalles a fin de poner en vigor la ayuda militar que pueda prestarse a Polonia en caso de necesidad.

EL PROBABLE CONTENIDO DEL PACTO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO

Londres, 31.—Se anuncia que el acuerdo anglo-franco-soviético tiende a asegurar los dos siguientes efectos:

En caso de agresión dirigida directamente contra uno cualquiera de los firmantes del acuerdo y en caso de agresión contra cualquiera de los estados garantizados por las tres potencias signatarias.

Además, el acuerdo tendrá vigor en caso de ausencia de garantía contra un estado que dirija un llamamiento a cualquiera de los signatarios para que le asegure su independencia.

Un protocolo adjunto prevé conversaciones entre los estados mayores de los tres países, basadas sobre principios esenciales del pacto y no sobre su forma de procedimientos.

HERRIOT HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

París, 31.—El presidente de la Cámara francesa, Edouard Herriot, ha sido herido levemente en un accidente de automóvil.

Después de atendido debidamente, pudo continuar su viaje a París.

SE REUNE EL GOBIERNO DE ITALIA

Roma, 31.—Se ha reunido el Consejo de Ministros que aprobó un proyecto de ley por virtud del cual la Real Academia de Italia y la Real Academia Nacional, constituirán en lo sucesivo

Segundo Costillas
Padre Isla, 18 - LEON
Teléfono 1817

Cementos TUDELA VEGUIN
Tubos de g/35
LA FELGUERA
C. SAGARDUI

Toda clase de instalaciones de construcción y saneamiento.

EL MUNDO

EL PACTO GERMANO-DANÉS

Dinamarca era una de las naciones requeridas por el mensaje de Mr. Roosevelt a que contestase a la apremiante pregunta: ¿Se siente usted amenazada por Alemania?

Hace ya tiempo que viene circulando la especie de una pretendida ambición del Reich sobre los países del Norte y del Báltico. Finlandia, Lituania y Estonia al Este, y Suecia, Noruega y Dinamarca al Norte, forman una cadena de países que desde antiguo se han colocado un poco al margen de la vorágine europea. Holanda y Dinamarca, durante la gran guerra, conservaron celosamente la neutralidad, parte por propios intereses y parte también por que la amistad que las ligaba con los dos continentes estaba tan equilibrada, que hacía imposible una decisión entera a favor de cualquiera de ellos. Alemania necesita de la neutralidad del país báltico, porque esa serie de Estados tápones, minúsculos pero feramente anticomunistas le sirve de muro de contención en el Este. Gracias a ellos, y a las bases navales de Alemania en el Báltico, Rusia tiene cerrada su salida por el Norte, siendo su potencia naval, en caso de una conflagración, prácticamente nula.

La diplomacia de Berlín mantiene relaciones cordiales con esos países, como las mantiene también con Suecia y Noruega. La amistad con estas dos naciones del Norte, merece especial mención. Es sabido que ambos países se rigen por una política que calificaremos de avanzada, dado que gobierna el partido socialista, muy "suí generis", puesto que armoniza admirablemente con Sus Majestades los Reyes Gustavo y Haakon. La razón por que practican la amistad con el Reich, antípoda políticamente, nos prueba cómo los dirigentes suecos y noruegos están lejos de poseer el cerrilismo que caracterizaba a nuestros socialistas. Median para ello gran número de intereses. Suecia exporta a Alemania grandes cantidades de hierro y de papel, que de otra manera tardarían en encontrar un mercado tan propio y remunerador.

Lo mismo sucede en Dinamarca, este apéndice sobre el lomo de Alemania, que se internan en el Mar del Norte. Las relaciones entre Copenhague y Berlín siempre han tenido un matiz de franca cordialidad, porque no existe entre los dos países ninguna cuestión pendiente, ningún pleito territorial. Dinamarca exporta a Alemania más de la mitad de sus productos, y huelga decir que tan poderosas razones económicas han de resistir victoriosamente toda la presión ejercida desde fuera para que se distancie de su amiga y entre en la conjuración europea contra el Reich.

Con este tratado se da un rotundo mentís a Mr. Roosevelt, fracasado mentor de Europa y aficionado a preguntas tan capciosas como impertinentes.

J. H.

un instituto único bajo la denominación de Real Academia de Italia.

También se acordó imponer una disciplina en las familias para que den detalles completos de los ciudadanos de raza judía que tengan contactos con ellas.

LORD HALIFAX, DE VACACIONES

Londres, 31.—En la mañana de hoy se comenzó sus vacaciones el Ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Lord Halifax, que pasará unos días en sus posesiones.

FRACASA EL VUELO SAIGON-PARIS

París, 31.—El aviador Denys, que intenta batir el record de vuelo entre Saigón y París, se ha visto obligado a aterrizar en un pueblito del Oeste de India. SIGUEN LAS DIVERGENCIAS EN EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

París, 31.—En las sesiones del congreso socialista de Nantes, no ha sido posible conciliar aun las opiniones de los partidarios de León Blum y Paul Faure, habiendo por ahora escenas probables de concordia.—Logos.

LA ESTANCIA DE LOS REYES DE INGLATERRA EN EL CANADA

Londres, 31.—El Rey de Inglaterra ha pronunciado un discurso en Victoria (Columbia). Ha dicho que el Canadá viene a ser como un puente entre los hemisferios occidental y oriental.

CONTRA UNA CAMPAÑA DE FALSIDADES

Berlin, 31.—La prensa berlinesa protesta enérgicamente contra la campaña de bulos y calumnias de las agencias y periódicos de París y Londres, tendentes a crear y aumentar el desconfianza internacional.

el mes de junio próximo.—Logos.

SE ESPERA INMEDIATA RESPUESTA DE LA URS

París, 31.—"Le Petit Parisien" dice que la respuesta inmediata de la URSS a las proposi-

Los voluntarios de la Legión Cóndor llegan a Hamburgo

Hamburgo, 31.—El Mariscal Goering, llegado a este puerto en la mañana de hoy, ha revistado a bordo de un acorazado, la flota de barcos alemanes que han repatriado a los voluntarios de la Legión Cóndor.

Otro acorazado y una escuadrilla de seis torpederos, escoltó a los buques transportes. El Mariscal Goering se inclinó ante los legionarios, en saludo ceremonial, en el momento que el barco "Robert Ley", que conduce al General Richthoffen, pasó ante el buque en que se hallaba Goering.

Millares de personas aclamaron a los voluntarios. Hamburgo está adornado con banderas y galardetes de los colores nacionales de España y Alemania.

EL DESEMBARCO DE LOS LEGIONARIOS

Hamburgo, 31.—Al mediodía comenzó el desembarco de los legionarios alemanes.

Rompieron marcha los aviadores, pilotos de combate y caza y el personal de reconocimiento, fuerzas antiaéreas, tropas de enlace y formaciones sanitarias y después soldados de tierra y mar.

No cesaron las ovaciones de la

enorme multitud que esperaba el paso de los héroes de la Legión Cóndor.

SITE GENERALES ESPAÑOLES LLEGAN TAMBIEN A HAMBURGO

Hamburgo, 31.—Seis Generales españoles del Ejército de Tierra y el General de Aviación don Ramón Agacino, han llegado a bordo del barco "Robert Ley", con los miembros de la Legión Cóndor.

Serán huéspedes del Gobierno de Berlín y visitarán diferentes poblaciones alemanas.

UNA ALOCUCION DEL MARISCAL GOERING

Hamburgo, 31.—El Mariscal Goering ha dirigido hoy una proclama a los cuatro mil quinientos legionarios alemanes que regresan de España.

ciones anglo-francesas llegara hoy mismo. Las tres cancillerías han preparado ya el texto del pacto. El proyecto anglo-francés se inspira en el artículo 13 del estatuto de la Sociedad de las Naciones. El alemán considera esto como una cosa sustancial y estima que no debe ligarse este pacto a aquella institución moribunda.—Logos.

LOS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL EN NUEVA YORK

Nueva York, 31.—Durante la semana pasada y a consecuencia especialmente de accidentes de automovilismo, se han producido más de trescientos muertos en esta ciudad.—Logos.

COMENTARIOS POLITICOS A LAS ELECCIONES HUNGARAS

Londres, 31.—La prensa hace grandes comentarios a las elecciones húngaras.

"The Times" dice que los éxitos de los Cruces de Flechas no son tan importantes como se esperaba y que no se pueden predecir las repercusiones que estas elecciones tienen en la política interior y exterior del país.

"Daily Herald" pide de relieve la desaparición casi en su totalidad del partido socialista.—Logos.

ROOSEVELT PREPARA SU REELECCION

Londres, 31.—Probablemente el día 16 de junio el Presidente Roosevelt hará un viaje por todo el país, para conocer personalmente el estado de espíritu de la población en relación con su política.

Este viaje parece que está relacionado con la presentación de su candidatura por tercera vez para la Presidencia de la República.

EN MEMORIA DE LOS NAUFRAGOS DEL "SQUANUS"

Nueva York, 31.—La marina norteamericana conmemoró ayer los 26 muertos de la catástrofe del "Squanus". Una batería disparó 21 cañonazos en honor de las víctimas del sumergible, y los aviones arrojaron coronas de flores en el lugar del siniestro.

Continúan los trabajos para poner a flote el submarino.—Logos.

SUBASTA

Por la testamentaria de FROILAN ROBLES se venden en pública subasta, un prado, una viña y una huerta, en término de MANSILLA DE LAS MULAS. El acto tendrá lugar el próximo día 4 de junio y hora de las cuatro de la tarde en el domicilio de DON FERNANDO TRUCHERO.

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON Orden II, 4, 2. De 12 a 1 y de 4 a 6

do la más alta una cruz rodeada de brillantes, destinada a los que han probado su heroísmo militar, y que serán impuestas al General Richthoffen y 38 oficiales y soldados.

Anunció que próximamente desfilarán en Berlín ante el Führer-Canciller y concluyó manifestando que el pueblo alemán se considera orgulloso de que sus legionarios hayan demostrado por medio de su valor heroico y su técnica, que Alemania puede confiar en sus fuerzas y que el pueblo alemán es invencible y continuará siéndolo.

Jueves, Burgos, do al mi secretario ro, cama nandoz C zel, senta ría, y el del partid cional, cu y que se Hincosá. SAN BER RIAI Burgos. Organizat ha impue nes a p de Burgo delectació movilizad ordenes poración trabajo: Don T que; vin flo 50 pe da More. VISI POS GEO Vitoria por el tr acuden a sición In cro. Entre l ayer he s tentan estuvo l objetos REU AOB San S Académ do sesión diente al lacio de pázcoa. Ocupó guel Asi TEA ESP Toda pudo de que se b tratisim primeral mente r contrar por los do mejo maticos, uno de varios solista, una cal admirat corrida rubrica el que dad in nes. El m ción, ce terasan ne, has ga a fa público mente tre esto terret países. Grazal Moro ens in del Bo deseado

El ministro de Agricultura recibe la visita del presidente del Partido de Unión Nacional de Francia

El político francés estudia la creación en su país de una organización que se denominará Falange Francesa

Burgos, 31.—Hoy han visitado al ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Ramón Fernández Cuesca, el señor Lorenz, senador vitalicio de Rumania, y el señor Faure, presidente del partido francés de Unión Nacional, cuya organización estudia y que se denominará Falange Francesa.

SANCIÓN POR NO CUMPLIR ORDENES MINISTERIALES

Burgos, 31.—El ministro de Organización y Acción Sindical ha impuesto las siguientes sanciones a personas de la provincia de Burgos por no proceder a la declaración jurada del personal movilizado, según previenen las ordenes vigentes sobre reincorporación de los combatientes al trabajo:

Don Teodoro Aguilera, 75 pesetas; viuda de don Manuel Callo, 50 pesetas; don Vicente García Moreno, 100 pesetas.

VISITANTES DE LA EXPOSICIÓN DE ARTE SACRO

Vitoria, 31.—Cada día es mayor el número de visitantes que acuden a los salones de la Exposición Internacional de Arte Sacro.

Entre los ilustres visitantes de ayer hemos de destacar al representante de Gran Bretaña, que estuvo largo rato admirando los objetos expuestos.

REUNIÓN DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

San Sebastián, 31.—La Real Academia Española ha celebrado sesión ordinaria correspondiente al mes de mayo en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa.

Ocupó la presidencia don Miguel Asín Palacios y el secretario don Julio Urquijo, leyó el acta de la anterior, que se aprobó.

TEATRO

ESPECTÁCULOS DEMON'S EN EL PRINCIPAL

Toda la mediocridad de los varios espectáculos que han tenido lugar recientemente en el escenario del Teatro Principal, confesamos haber acudido al de ayer con cierta pesimista prevención.

Nada más levantarse el telón pudo darse cuenta el público de que se hallaba frente a un espectáculo de calidad: la sorpresa fue gratísima y a ella contribuyó primeramente la orquesta, realmente magnífica. Difícil será encontrar en todas las que oímos por los escenarios de España otro de mejor empuje, más rica de matices, y donde todos y cada uno de los integrantes dominarían sus instrumentos. El violín solista, sobre todo, hace gala de una calidad de sonido realmente admirable. La primera ópera cantada se la ganó el trompeta, rubricando un fandango en el que puso a prueba la capacidad inverosímil de sus pulmones.

El mayor mérito, a nuestro juicio, es el tono ameno, fino e interesante que el espectáculo tiene, hasta el punto de que no llega a fatigar en lo más mínimo al público. Aplaudió éste calurosamente varios de los números, entre ellos una conocida canción interpretada al modo de diversos países. Muy bien la bailarina Grazalema en su fantasía de "Moros y Cristianos". Vimos una interpretación bien cuidada del Bolero quizá Ravel hubiera deseado para su danza otras ves-

ESPAÑA

GARANTIA DE LA PAZ

Potentes y claros han llegado a los oídos de todos los españoles, los ecos de las palabras dichas por el Caudillo en su último discurso pronunciado en Medina el día de la concentración de la Sección Femenina de la Falange. Ellas fueron una definición de la futura y cercana Patria que Franco quiere y en la que ciegamente creemos todos sus acandelados.

"Quiero, dijo, una fortaleza para España, porque la fortaleza de las naciones es la más firme garantía de la paz, ya que la guerra prende sólo en las naciones débiles, en las que no tienen voluntad..."

Y es que precisamente la debilidad y cobardía traicioneras de regímenes anteriores, disculpados únicamente por pretendidas y falaces idealidades civilizadas y humanas, el noble temor a la guerra sin prevenirse contra ella, estuvo a punto de entregar a odiosos dominios extranjeros nuestras tierras, que dignamente pudieron salvarse a fuerza de coraje y hacer abortar el gran solapado catafalco que nos amenazaba.

Desechada y repudiada de todos los pueblos va siendo la falaz ética pacifista propagada por potencias renebradas y armadas hasta las uñas, que pretendían sacar pingües frutos de sus predicaciones envenenadas.

Paz, sí. La civilización, el mandato de Cristo, la misma vida lo exigen. Pero no errar los caminos. Si el enemigo, la antítesis de la paz ha sido siempre la guerra, el único camino sin torceduras para conseguir y mantener aquélla, será prevenirse y armarse contra ésta.

El viejo aforismo clásico, "si vis pacem para bellum", recobra íntegramente su alto valor político.

Eso y no otra cosa es lo que pretende para sí España, y en aras de ese propósito se consumirán sus esfuerzos. Todos los sacrificios para ello necesarios han de ser aceptados, resignada y oficiosamente, y sobre todo, ha de abrirse la conciencia nacional, un poco aferrada a viejas y pavorosas teorías, sin reservas a esta nueva fe que nos salvará.

Una paz respetada y hasta temible, que tenga en todo momento a sus espaldas el argumento convincente de los cañones y de los aviones y de los barcos, que serán su mejor razonamiento.

Fortaleza y voluntad colectiva, que según el pensamiento del Caudillo serán la más firme garantía de la paz.

M. R.

Se dio cuenta del fallecimiento del secretario de la Academia de Ciencias Políticas conde de Lizárraga, asociándose la Corporación al pesar producido con este motivo.

Don Eugenio D'Ors informó sobre el patrocinio del Instituto de España a la Exposición del libro alemán y se ocupó del estado actual de la producción bibliográfica alemana. Se aprobaron diversos asuntos de trámite y se aplazó hasta principios de curso la vuelta al calendario habitual del régimen de las sesiones.

IMPORTANTES MEJORAS EN LA PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla, 31.—Bajo la presidencia del general Queipo de Llano y con asistencia del gobernador civil y alcalde de Sevilla, se reunió la comunidad de regantes del Guadaluquivir.

El general expuso las líneas generales del plan a realizar, que está formado por la canalización de vías fluviales y la desecación de las marismas. Todas las obras empezarán en un plazo no mayor de veinte días.

Se aprobó el plan de instalación de un campamento con capacidad para más de diez mil hombres, que han de llevar a cabo los trabajos. El general explicó con detalle los proyectos a realizar a los propietarios de los terrenos que habían acudido a la reunión, encareciéndoles que es deber de todos dar el mayor número de facilidades, pero destacando que los que no estén conformes se les expropiará forzosa y convenientemente, pagándoles con arreglo a las cifras establecidas por el catastro.

Fueron mostrados al general los planos y proyectos a realizar, mostrando su conformidad y prometiendo todos dar cuantas facilidades se estimen necesarias, designándose una comisión para mantener estrecho contacto con el general Queipo de Llano.

A despedir al general, después de terminada la reunión, salieron todos los presentes hasta la puerta de la Casa Capitular.

AGRADECIMIENTO DEL GENERAL MOSCARDO

Zaragoza, 31.—El general Moscardo ha dirigido una carta al presidente de la Diputación zaragozana, en la que expresa su agradecimiento con profunda emoción, por el acuerdo adoptado por la corporación provincial de nombrarle hijo adoptivo de la provincia.

Debe resultar en dicha carta el tesón, valor y espíritu de los soldados aragoneses, que tuvo a su mando y a los que tantas victorias a deben.

REUNEN DE LA CONCENTRACION DE MEDINA

Pamplona, 31.—Esta tarde, a última hora, han llegado de la Concentración Femenina de Medina del Campo, docenas de muchachas, que fueron en representación de la Sección Femenina de Navarra, para prestar homenaje al Caudillo y a su Ejército y ofrendar al Generalísimo los frutos de sus tierras.—Logos.

UNA MISA EN LA CASA DE LA VILLA DE MADRID

Madrid, 31.—A las once de la mañana de hoy se celebró una solemne misa en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Madrid, oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá.

Pronunciaron discursos el alcalde de Madrid, el Gobernador Civil, el general Saliquet y el Obispo de Madrid-Alcalá.

El altar se había levantado en el estrado presidencial y en él se había colocado la Virgen de la Almudena. Ante el altar se colocó en el alcalde y el general Saliquet y tras ellos el presidente de la Diputación y el Gobernador Civil. La banda de música entonó los Himnos del Movimiento y el Nacional.

Llegó en este momento don Manuel Miralles, que pronunció un breve discurso y después habló el general Saliquet, el cual abandonó el salón seguidamente, fúndese por concluido el acto.—Logos.

A los Señores Médicos

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ESPECIALIDADES FARMACOTERAPEUTICAS

FOMENTO, 63 A. WASSERMANN, S. A. BARCELONA

Se complace en comunicar a la Clase Médica haber reunido su trabajo, pudiendo, por lo tanto, formular sus productos, de los que ya están convenientemente surtidos los señores Farmacéuticos y Mayoristas.

| | |
|--|--|
| VALERO.FOSFER WASSERMANN elixir e inyectables de 1 cc. | CA. WASSERMANN MAGNESICO-ARISTENCAL granulados e inyectables de 2, 5 y 10 cc. |
| LEGITINA Y COLESTERINA WASSERMANN inyectables de 1, 2 y 5 cc. | GADIL CALCIO WASSERMANN inyectables de 1, 2 y 5 cc. |
| GADIL YODICO WASSERMANN inyectables de 1, 2 y 5 cc. | YODOS WASSERMANN gotas e inyectables de I, II y III grados. |
| DIARSEN.YODOS WASSERMANN gotas e inyectables de 4 cc. | ATUSSOL WASSERMANN elixir. |
| LACTO.FOSFER WASSERMANN jarabe. | ASPASMOL WASSERMANN gotas. |

Agentes para la venta: J. Uriach y Cia., S. A. Madrid: Barquillo, 48 - Barcelona: Bruich, 49.

En el Imperio del Sol naciente

Por Gaspar Tato Cumming

(Exclusivo para PROA.)

IDIOMA

La lengua japonesa, que a oídos españoles suena a vasco, es mucho más fácil de aprender que el idioma chino (y sin poder definir concretamente cuál es el idioma chino, por la extraordinaria profusión de dialectos y lenguas que en aquel inmenso país se hablan, pero tomemos como base para referirnos a él, el llamado "chino mandarín", el equivalente a nuestro castellano antiguo). Tiene, además la ventaja sobre el chino que se habla por la generalidad del país. La forman un aglutinante de radicales invariables, careciendo de la consonante de una lengua Kotodema, que quiere decir: "El verbo maravilloso", y desde luego posee la maravilla de ser la única lengua que carece de vocabulario de maldades. Toda ella es un manual de buena educación.

HOTELES

En las grandes capitales, modernos y lujosos hoteles, "plaza americana, europeo y japonés. En ciudades y villas más modestas y en que ya es más difícil encontrar el alojamiento a lo occidental. El baño abunda en todos. Los japoneses no saben vivir sin él.

En tantas veces ponderada cortesía de este país es recogida en la "Balada de la Hospedería japonesa", que así dice en todos los hoteles la ley:

"Un hotel es un ciruelo, Guajado de ricos frutos. Ruiseñores son los huéspedes cobijados en sus ramas."

Después de leer esto se hace difícil discutir la cuenta.

GLOBOS ANUNCIANTES

Un dentífrico, la toma de Nankín, una nueva película, etcétera, os anuncian pequeños globos cautivos, que dejan colgar el rosario del alfabeto japonés, como cola de un cometa, reminiscencia, quizás, de la desmedida afición a este juego.

EMBALADORES

La destreza del nipón en el arte del embalaje llega a su cumbre. Son maestros en ello y originales. La marquetería aplicada al embalaje no tiene rival. Desde una delicada flor hasta complicada máquina son capaces de embalar un suspiro.

RELIGION

De los primitivos ritos de los primeros pobladores del Japón, los Ainos, adoradores del Oso, pasó al Japón al Budismo, introducido al través de la Corea por monjes budistas, que al mismo tiempo que la religión Sakyamuni "el solitario de los Saykas", como así lo llamaban sus discípulos, introdujeron en el país en formación la pintura y el arte de la imprenta y el uso de la pólvora. Esta religión alcanzó considerable número de adeptos. También el cristianismo introducido por "El Divino Misionero", conse-

ferida hoy día, en los problemas morales que plantea la paulatina incorporación de la mujer en la vida del país.

Sus grandes novelistas clásicos y modernos son: Yyusei Tokuda, Kaho Tanke, la Baronesa Nakavisa y el gran Onoto Vatama.

Es tal la afición por la lectura, que en verano es frecuente ver señalados en plenas aceras, amparados por la sombra de un cerezo, estudiantes y variada gente, abstraída en la lectura.

Buena presentación tipográfica y de lomo.

POSITIVISMO

El japonés es de un positivismo práctico; su tiempo sólo lo emplea en cosas prácticas de tipo material o espiritual. El mismo interés en fabricar una máquina, que en hacer un ramillete. Y este materialismo contrasta enormemente con su concepto espiritual de la vida, que les hace amar con frenesí a las flores, en especial al crisantemo (la flor imperial) y la flor del cerezo, desconociendo casi las grandes pasiones humanas.

En los rios de uros...
 Tablets coyuntiva...
 y de otros sitios...

Un simpático y activo amigo coyuntino me escribe una extensa carta sobre las fiestas del Día Regional, en la que se manifiesta dolido por los fallos de los jurados respecto a su bien amado y hidalgo pueblo de Coyanza.

Me parece que por muchos comentarios que yo pudiera escribir sobre el Día Regional, serían muchos más los que se harían durante mucho tiempo en esos pueblos de Dios.

Pues, amigo coyuntino: Hay que dejar los enfados y las rabietas a un lado, aunque... no os falte razón, en mucha parte. Por que yo también creo que los jurados, como se desprende al leer mi artículo sobre Astorga, no tenían formado, en general, criterio sobre este asunto del "turismo" y se dejaron guiar por

un crítico puramente "turístico", por algo que entra por los ojos y los oídos. ¡Y no es eso!

Aquí vamos de extremo a extremo, como los péndulos del reloj. O nos da por creer, o decir, que todo lo raro, viejo y arcaico es el summum del arte, como esos señores que creen que es bonitísimo el Santo Cristo bizantino de San Marcos, porque tiene once siglos, o nos da, como ahora, por calificar sólo aquello que tiene una vistosidad estética, o algo que personalmente nos agrada. Dejo el decir nos convenza, porque no es de creer que los señores del Jurado se hayan inclinado por otras razones que las puramente ligadas a la emoción de lo bello. Pero todo lo bello es "típico"? Y lo típico de una comarca puede valer para

otra de "tipo" y carácter distinto?

He aquí el formidable e insoluble problema que se le presenta a cualquier Jurado, como a nosotros, simples periodistas, se nos presentó otro, bajo la misma forma de variedad abrumadora...

Quien haya visto ese Día Regional tiene que disculpar (en parte, nada más que en parte), a los jurados. Estos debieron decir: la clasificación hecha "a priori" no vale para el caso. Viene a ser algo así como el de los gemelos hermanos Dionne. La cuna está preparada para unorro, para dos, a lo sumo, pero, ¿quién espera cinco crios a la vez...?

Parecido todo aquí en la magna fiesta. Ni los más optimistas podían esperar tanto. Y así fue ello. ¿Cómo podía calificarse tanto y tan variado en tan poco tiempo...? Hay que disculpar, aunque sólo sea por la primera vez.

Luego, faltó el "canon", la regla, el módulo a que ajustar una cosa tan variada. Es como si en una feria de toda clase de ganado se premiase al más "típico" cuadrúpedo.

¿Cómo va a ser el mismo "tipo" el de una cabra que el de una mula? ¿Cómo va a ser el mismo "tipo" de región el de la añcha tierra de pan llevar de Sahagún, que el de la abrupta y bucólica montaña de Valdeón?

¿Y por qué va a premiarse en un concurso de cantos regionales aquello que tire en cantidad, afinación y ensayos a ser un or-

feón depurado, cosa preciosa eso sí, y no se va a premiar la pla aislada, la copla del segador que canta en su era lo hace individualmente", empleando "yo", en improvisaciones personalísimas: "Yo te quiero... me quieres... etc." ¿Por qué va a ser típica esta "copla" individual si es lo popular, lo general, lo que más se oye y más leído sale del corazón del labrador...?

Pero, en fin, mientras esto esto del tipismo se forma el criterio para otra vez, formen el criterio los que, como el amigo coyuntino hayan cogido una rabieta y formenlo de la siguiente forma: Aquí los premios importan poco. Es más, podrían ser comarcas productoras al hacer que esas comarcas fuesen a copiar la de la premiada y perdiesen lo espontáneo y clásico suyo. Aquello que importa es esto último: ser cada vez más suyo. Más coyuntinos, más riñones, más maragatos, más cepedanos, etc.

Y para esto sobran las rabiets, por justísimas que fuesen, falta emprender un camino de de ahora mismo, como señaló el Generalísimo Franco en la Dirección de León: Volver a costumbres, a esos bailes, a esos cantos, a esas costumbres tan bonitas como las del Corpus coyuntino. Y el día que haya en Coyanza una boda "de verdad", premiada como la que vino a León, avisen, que allá voy yo a quitarle a Isaac la pareja para bailar "pasacalle".

LAMPARILLA

ACADEMIA

Garaje IBAN

que cuenta con mayor surtido en:

BICICLETAS

y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 - Burgo Nuevo, 2

Teléfono 1821 - Teléfono 1725

LEÓN



¡Recuérdelo!

Recuerde que para la comodidad del público existe el sobre de 2 tabletas de Doloretas, el antidoloroso ideal para toda clase de dolores, estados de depresión general y de decaimiento. Doloretas es un analgésico de tipo especial que se distingue por sus efectos calmantes suaves pero seguros y que desarrolla su acción bienhechora y sedante sin perjudicar ni los organismos más delicados. ¡Recuérdelo!

SOBRE ORIGINAL DE 2 TABLETAS

BEA BAYER



Auxilio Social

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a las señoritas que a continuación se indican pasen sin demora alguna por las oficinas de esta Delegación para asuntos relacionados con el Servicio Social:

Pilar González Alvarez, Sara García Escobar, Ana Rodríguez Ferreras, Delfina Rodríguez López, Emilia Regueras Arriba, Brígida Llamazares de la Puente, María Teresa Ibáñez Aramburi, Laura Martínez Falagán.

Se ruega a los señores que a continuación se indican pasen por esta Delegación Provincial para un asunto de interés:

Don Francisco Gallardo Martínez, don Laureano M. y G. del Busto, don José Nanchón Cabo, doña Dolores González Labatut, doña Pepita Donaire Torrecilla, doña Milagros Fabián Sánchez.

Se ruega a las señoritas que a continuación se indican pasen por esta Delegación de P. y P. hoy jueves, de seis a siete de la tarde:

Conchita Codorque, Mary Barthe, Carmen García, María Luisa Martínez, Encarna Quintero, María Josefa Feliú, Isabel Guerra de Paz, Margarita Caballero, Carmen Martínez, Carmen Calabozo, Carmen Revenga, Anita Fraile Ovejero.

SE VENDE

Una casa con salón de baile y cantina a 5 kilómetros de León, en Azadinos, junto al chalet de D. Leopoldo Selva, y una viña con 1.500 plantas. Para informes, "Agencia de Negocios Soto", Calle de Santa Nonia.

continuación se indican pasen sin demora alguna por las oficinas de esta Delegación para asuntos relacionados con el Servicio Social:

María Freile Freile, Julia García Pascual, Juana Agundez Martínez, Laura Martínez Falagán, Pilar González Alvarez, Sara García Escobar, Ana Rodríguez Ferreras, Delfina Rodríguez López.

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan pasen por esta Delegación de P. y P. hoy jueves, de seis a siete de la tarde:

Conchita Codorque, Mary Barthe, Carmen García, María Luisa Martínez, Encarna Quintero, María Josefa Feliú, Isabel Guerra de Paz, Margarita Caballero, Carmen Martínez, Carmen Calabozo, Carmen Revenga, Anita Fraile Ovejero.

CASA EN VENTA

En Valencia de Don Juan, sitio céntrico, se vende una casa amplia con corral, cuerdas, papeles y alcantarillado; fachada a tres calles. Superficie total: 90 metros cuadrados. Informes: Leopoldo Pascual, en dicha villa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 1.º de junio de 1939. Año de la Victoria:

TEATRO ALFAGEM

A las siete treinta y a las diez treinta: ¡Excelente programa! La producción Ufilms STRADIVARIUS

Una de las más geniales interpretaciones del gran galán Gustavo Fröelich.

Argumento interesantísimo y emocionante.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta: Despedida de los grandes Espectáculos

La mejor agrupación Astística que ha desfilado por León, en la que figuran los famosos DEMONS'S JAZZ

Colosal Orquesta, Reyes del ritmo y de la originalidad. ¡Véalos usted hoy, último día!

CINEMA AZUL

A las siete treinta, UNICA SESION:

El famoso trio de estrellas de la Metro Goldwyn, Clark Gable, Joan Crawford y Robert Montgomery, en la superproducción hablada en español CUANDO EL DIABLO ASOMA

A. BALBUENA PEREIRA

Clínica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono 1812 LEON

SE TRASPASA

Un bar en calle muy céntrica de León, con buena clientela. Informarán, en la Agencia de Negocios Soto.

AMENIDADES

CURIOSIDADES CHISTES Y OTRAS COSAS

Los insectos se encuentran en toda la superficie de la tierra, pero hacia los polos disminuye el número, así como el tamaño y viveza de los colores. Es grande e increíble el número de especies de insectos que existen. Sólo de coleópteros se conocen más de 250 mil especies. En un sólo nido de hormigas hay a veces 500 mil individuos, y las langostas, mosquitos, etc., constituyen un sinúmero de millones.

Claro que muchos insectos son de gran utilidad, como la cochinilla, abeja, gusano de seda y otras especies de mariposas sericígenas. Pero dominan los insectos perjudiciales a las plantas cultivadas útiles al hombre, como los hemipteros, ortópteros, lepidópteros, homópteros... y todos los terminados en ópteros, que debemos procurar matar en cuanto tengamos a tiro.

Fué un gitano a confesarse y preguntó el padre: —¿Qué es confirmación? —Pare, jable osté claro, que no chanelo.

—Hombre es un Sacramento por el que nos corroboramos en nuestra fé: al administrarlo se pega en la cara.

—Basta, pare; le conozco; yo confirmo a mi mujer quince veces al día.

x x x

Dos recién casados paseaban una noche a la luz de la luna. De pronto exclamó el marido:

—¡Qué hermosa eres Febea! Al oír esto, la mujer le dió un terrible pellizco en el brazo, diciéndole:

—¿De quién, infiel, te estás acordando?

COMBINACION DE LETRAS

Con tres consonantes y dos vocales—siempre las mismas—formar los siete significados siguientes:

Primero: Adorno.

Segundo: Tiempo verbal.

Tercero: Vegetal corpulento.

Cuarto: Primera luz del día.

Quinto: Adjetivo, calificación de cierta tierra.

Sexto: Acción y efecto de bajar.

Séptimo: Escritura autorizada para seguridad de compras.

Anuncios Económicos

"El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo en la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Los anunciantes de esta sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

HUEVOS para incubación, de alta selección se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria. E-1.134

SE VENDE motor de gasolina "Liston" 2 H.P. con bomba y correa para riego, casi nuevo. P. tratar con D. Basilio Cabre de Castrocalvón. E-1.200

SE VENDE cafetera expresor "Ordoño" semi-nueva y todos los accesorios correspondientes a un litro. Razón, en esta Administración. E-1.200

APARATO magnífico radio, seis lámparas, dos ondas, vendida muy barato. Razón: Padre Isla, 8, 1.ª derecha. E-1.200

SE VENDE casa y huerta, con frutales y dos pozos, moderna construcción. Informes: Garage Pérez Veguellina de Orbigo. E-1.217

SE OFRECE ama de cría, para criar en casa de los padres. Dirigirse a Carola Santos Rodríguez Valderas (León). E-1217

ENCENDEDORA y aspiradora, se vende. Razón: Gil y Carrasco, 5, entresuelo derecha. E-1.219

SEÑORITA taquígrafa y mecanógrafa, se ofrece para León y su provincia. Razón: Oficina Colocación Obrera. León. Ref. 129 E-1.220

SE VENDEN grupos motor-bomba riegos, 1½ y 3 caballos. Motor-bomba 9 caballos, junto o separado. Razón: Domingo Cortes, Avenida 18 Julio, 86, Pral. derecha, desde siete tarde. E-1.221

PISO amueblado, se cede en alquiler. Razón: Pérez Crespo, 3. E-1.223

CRUZ de oro con piedras, extravióse noche día 30, trayecto Rúa-Avda. Padre Isla. Razón, en esta Administración. E-1.223

COMPRARIA dos cubiertas para Citroen nuevas o seminuevas 730/130 ó 740/140 de pestaña. Ofertas: Sergio Llamas, Villanueva de Carrizo. E-1.224

PULSERA de oro con medalla escudo Covadonga, extravióse trayecto Ordoño II, Bar Azul a Gran Hotel. Se gratificará devolución Gran Hotel. E-1225

PERMANENTES sin corriente y sin hilos desde 8 pesetas, en la Peluquería Hispano-Argentina. Cervantes, 4, Pral. Teléfono, 1973. E-1.226

REPRESENTANTE bien introducido en ultramarinos y café se necesita para artículo de mucho porvenir. Escribid urgente con referencias a esta Admón. Letra C. E-1.227

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. GRANZO, Avenida de Roma.

SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.

Turno de noche: SR. ESCUDERO, Calle de Cervantes.

PERMANENTE SIN HILOS OCHO PESETAS General Mola, 2 LEON

PONFERRADA

Camisaria-Perfumería Artículos para regalo CASA PRIETO S. MARCOS núm. 10

FOTOGRAFIAS del Día Regonal FOTO EXAKTA. Calle del Generalísimo Franco, número 1. Ofrece la colección más completa de ellas. Se venden sueltas. VEA V. SU EXPOSICION

TERRAZA AMPLIA BAR NEGRESCO Especialidad en todas clases de refrescos. El BAR de mejores condiciones para el verano. AVENIDA DE LOS CONDES DE SAGASTA

ALGODON HIDROFILO ALMACENES ARCE VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL POR MAYOR

GRUPO AKAU LOS ALBAÑOS CARRANZO DEL BARRIO (LEON). TELEFONO 1280

Café-Bar Central Restaurant EL MAS ELEGANTE - EL MEJOR CAPE

Félix Fernández Gutiérrez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS No tratándose de consulta a Avenida del Padre Isla, número 22, 1.º

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO Calle de Santa Nonia - Casa 106 - Teléfono 1948 - LEON Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero; Expedientes de todas clases. Declaraciones de Invenarios. Patentes de Invencción y marcas. Provisión de documentos. Hipotecas. Compraventa, Hipoteca y Administración de cosas.

PUNTA Y FILO

«Los ISCARIOTES»

No todo va a ser tirar piedras sobre el tejado ajeno. Alguna, ha de caer sobre el propio; porque también entre los que visten la camisa azul surge, de vez en cuando, la murmuración anti-falangista y la felonía más o menos enmascarada.

Y no es extraño. Cuando surgió la llama viva del Alzamiento, la Falange era, apenas, un puñado de valientes disperso por la prisión y la muerte. Y con el Alzamiento se nutieron de repente nuestras filas de multitud de recién llegados que profesaron y militaron entre los restos gloriosos de la Vieja Guardia.

Muchos vinieron de buena fe asimilados a la perfección nuestro espíritu y cuentan hoy entre los mejores. Algunos permanecen quietos entre sus viejas modalidades y nuestro espíritu y estilo. Pero unos pocos, rojillos encubiertos o racionales desorientados, permanecen hostiles y se parapetan en su camisa azul para, so capa de solicitud, calumnia, dividir y desalentar a la Falange. Estos son los «iscariotes» que por delante nos besan y por detrás nos venden. Como traidor zuecos y miserables que son.

La mayor parte de los «iscariotes» ya han salido de la Falange, más que de prisas. Pero, acaso, quede alguno todavía. Y a todos será útil poderlos reconocer.

La Falange es una manera de ser. Y en esto radica, precisamente, su fuerza. No basta, por tanto, con vestir uniforme, saludar correctamente, dar estentóreas «¡Arriba España!», cantar el Himno a voz en cuello y hacer los servicios puntualmente. Se puede hacer todas estas cosas sin tacha... y no ser falangista. Al falangista se le reconoce en las cosas más nimias: en la manera de andar, de mirar, de reír.

Por eso en la Falange no prosperan las falsificaciones. De aquí que los «iscariotes» estén siempre sobre ascuas. Se encuentran incómodos, inquietos, desplazados. Miran en torno con recelo. Sonríen con amargura. Destilan hiel. Murmuran a hurtadillas.

Cuando los enemigos de la Falange parecen conseguir algún éxito parcial, el «iscariote» se esponja, va de corro en corro, pregunta capcioso, vierte insidias, invecta truculencias e, invocando cada cinco segundos al Caudillo, habla mal de las jerarquías y los camaradas. El «iscariote» es así: un café y espaldas donde se celebran las tertulias feminoides donde se «cortan trajes».

Y los irve de correveidile y alcahuete llevándoles noticia de

las dificultades o tropiezos falangistas. Son los que se pretexan de «necesaria deputación» genigran y tunden la honra de sus camaradas. Y los que en cuanto cogen un puesto o cargo se olvidan de la Falange, la desprecian y solo vuelven a recordar cuando se dan la postizada.

El «iscariote» es, sencillamente un miserable. Indigno no sólo de militar en la Falange, sino de ser tratado por el resto de las personas decentes. Dignes sólo de que al ser expulsados de nuestra Santa Hermandad se les den cuarenta monedas para que se compren una soga con que ahorcarse como su Patrono y Maestro, Judas.

La Imagen de la Santísima Virgen de Covadonga en León

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, que desde que tuvo noticia del traslado de la veneranda Imagen de Nuestra Señora de Covadonga a su Santuario, se apresuró a interesarse en nombre propio, de sus diocesanos y de los naturales de Asturias residentes en esta capital que se detuviera siquiera algunas horas en la misma para recibir el homenaje de gratitud y de amor de unos y otros, acaba de recibir una carta muy expresiva del excelentísimo señor Obispo de Oviedo, participándole que su petición fue atendida desde el primer momento y que la fecha de la llegada a nuestra ciudad de la SANTINA será el 12 del próximo mes de Junio, hacia las siete de la tarde.

De acuerdo con las autoridades, su excelencia reverendísima ha dispuesto que se celebren los cultos siguientes:

Día 12.—Primero: Se recibirá la imagen en San Francisco. Revandola en procesión hasta la Catedral, donde se cantará el Himno a la Virgen de Covadonga, el Te Deum y la Salve.

Segundo: A las diez de la noche, principiará la vigilia nocturna a la SANTINA, en la forma que se determinará oportunamente. Las señoras podrán asistir hasta las once y media de la noche.

Día 13.—Primero: Habrá misas rezadas en la S. I. Catedral ante la SANTINA, cada media hora, desde las seis y media.

Segundo: Misa de comunión general a las ocho en la S. I. Catedral, que celebrará el M. I. señor Vicario general.

Tercero: A las once, misa de

Disposiciones oficiales

Burgos, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Ordenes reintegrando como magistrados de la Audiencia de Madrid y de Córdoba, a D. José Menéndez Tobao y D. Gregorio Pardo, respectivamente.

Otra admitiendo sin sanción al ejercicio de los derechos que como funcionario puedan corresponderle, a los secretarios judiciales D. José María A. Becerril, del Juzgado de Primera Instancia núm. 6 de Madrid; D. Ramón Calizo, del Juzgado de Castro Urdiales.

Ministerio de la Gobernación: Orden complementaria sobre subsidio a lex combatiente.

Ministerio de Educación Nacional: Orden nombrando el personal que ha de reorganizar el Museo Pedagógico en cumplimiento de la orden del 3 del corriente.

Ministerio de Obras Públicas: Orden nombrando Presidente de las juntas de detasas de distintas provincias.—Logos.

El Subsecretario de la Marina mercante italiana en Cádiz

Cádiz, 31.—Con el fin de asistir a la despedida de los legionarios italianos que regresan a su Patria, ha llegado a esta ciudad el Subsecretario de la Marina Mercante italiana, quien fue compañero de armas del Duce en la guerra europea. Marchará a Italia en los mismos barcos que los legionarios.

Asimismo han llegado a esta ciudad el coronel Ufano, del Cuartel General del Generalísimo y el Jefe de Propaganda.—Logos.

Las fiestas de Rumanía

Bucarets, 31.—Correspondiendo a la invitación dirigida por el Rey Carol para las fiestas del 8 de junio, han anunciado su llegada las delegaciones de España, Bélgica, Francia, Finlandia, Inglaterra, Grecia, Italia, Polonia, Portugal y Turquía.—Logos.

El glorioso pendón de San Isidro se á trasladado hoy a la Real Colegiata

Al despachar ayer mañana con el alcalde de la ciudad, camaráda Fernando González Regueral nos manifestó que hoy jueves, a las siete y media de la tarde, será reintegrado a la Real Colegiata de San Isidro el glorioso pendón del Santo titular de la misma, que había sido llevado a Madrid para figurar en el Desfile de la Victoria. El traslado tendrá lugar desde el Gobierno Civil y se quiere que el acto revista la grandiosidad y esplendor que se merece, por lo que las autoridades, Corporaciones y pueblo en general deben concurrir a esa hora al lugar citado y acompañar un procesion cívica a tan gloriosa enseña.

La entrega tendrá lugar en el atrio de la Colegiata y podrán desfilar ante el Pendón para admirarle y rendirle homenaje de cariño y veneración, todos los leoneses amantes de nuestra Patria y de nuestras invictas tradiciones.

También nos manifestó su deseo de que la estancia de la Santina de Covadonga en León revista los caracteres de solemnidad que este hecho requiere.

Derrota de las izquierdas en Hungría

Budapest, 31.—El dato más significativo de las elecciones juveniles, aparte del gran triunfo del gobierno, es el aumento considerable de votos obtenido por la extrema derecha, que ha logrado 45 actas con 180.000 votos.

El gobierno tuvo 180 actas, con un millón cincuenta mil votos. En cambio, los liberales, socialdemócratas y agrarios han experimentado tal pérdida, que su representación es casi nula en la Cámara.

Información de Madrid

REPATRIACION DE NIÑOS MADRILEÑOS

Madrid, 31.—El gobernador civil manifestó que dentro de breves días llegará la primera expedición de 200 niños repatriados y que el número de los niños llevados al extranjero por los marxistas excede de 1.500.

Dijo además que se había puesto al habla con el presidente de la Dputación con el fin de preparar alojamiento a la expedición hasta que se hagan cargo

de sus componentes los tutores o padres.

EN BREVE SE PODRAN VISITAR LAS FORTIFICACIONES DE MADRID

Madrid, 31.—El gestor municipal conde de Foxá ha declarado que en el plazo de un mes quedarán abiertas al público las trincheras de Madrid.—Logos.

EN MEMORIA DE LOS CAIDOS DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA

Madrid, 31.—En las ruinas del Cuartel de la Montaña se ha celebrado esta mañana una solemne misa en sufragio de los valerosos militares muertos por Dios y por la Patria.

Asistieron varios generales del Cuerpo de Ejército de Madrid, rindiendo honores una escuadra de gastadores.



Haces de Estilos

«NO PASARÁN» Presumir de vida anecdótica, es hacerse el intruso en esta esfera que suele rodar a las grandes figuras de los tiempos, en cuyas corrientes hace presa la maledicencia y el estudio minucioso.

No otra causa es la de la conocida costumbre, en la que todos quizá hemos incurrido de colgar como un verdugo sarnoso a la figura de Quedo toda la claustrología del siglo XVII y hasta de los posteriores.

Y la de hacer a todos los sabios distraídos, manía rara, con detalles de panfletos desplanchados o de pargos a pleno sol.

Pero seguramente que todos los hombres cotidianos y vulgares tenemos no menor gusto de nuestras anecdoticas. La que sucede es que suelen morir en la mayor sombra o solo amenizan el radio reducido de una tertulia, a no alcanzar otra trascendencia.

Yo tengo actualmente un buen amigo que conviva conmigo en la misma fonda—funda digamos en el más castizo valer del vocablo—que duerme en un cuarto solo distante del mío el espacio de unas pulgadas de ladrillo.

El, mató co, ordenado y pulcro, al despedirse de mí para ir a descansar, con el eufónico «buenas noches no dé Dios», solía cerrarse en su camarilla y cerrarse tras de llave. Y, como alguna vez más mofas le exigían una explicación de aquella para mí inexplicable solitud de cerrar todos los pestillos y rodearse de un hermetismo inabordable a las mismas llamas, solía pretextar no sé qué molestias mágicas, a las que la llave era la única barrera eficaz. De esta manera, decía confiadamente y parodiando irónico a nuestros vencidos enemigos, «no pasarán».

Sucesivamente, por esa manía de angustia fríascológica, que se nos contagia de cuando en cuando, en el preciso momento de resbalar el cerrojo sobre la chillona cárcel de sus argües, solíamos repetir a dúo: «No pasarán».

Pero he aquí que una mañana, la de ayer, aparece delante de aquella vana clausura un mozo bizorro, con el enorme relieve de la mochila y unos zapatos con huellas de todos los senderos de España.

Unos golpes de llamada sin respuesta. En el interior esos especiales, sonidos magullados que se suelen pronunciar entre sueños y luego vuelan al silencio.

El mozo, que venía soldado de victorias y de desfiles después de un año largo de ausencia de sus seres queridos y de aquel hermano que dormitaba tranquilamente tras de unas tablas, estuvo casi decidido a retirarse y esperar mejor ocasión con tanto dolor de su impaciencia.

Peró, al ver toscamente rayado a junta de navaja sobre las maderas un significativo «no pasarán», perdió el dominio de sí mismo y—fuera de la costumbre—de un solo puntapié hizo saltar en cien pedruzos la cerradura. Como tantas veces lo hizo en el frente.

Un segundo más tarde, la burda lona amarilla de una guerrera se apretaba fraternalmente contra el amarillado pijama.

Concurrió el hecho, dirían los informadores, a las ocho en punto de la mañana, y seguramente le pondrán por título: La ley de inercia sigue pasando lo suyo.

MANOCHO

Central Nacional-sindicalista PARA LOS ALMACENISTAS DE VINOS. Se pone en conocimiento de los almacenistas de vinos de esta provincia que habiéndose autorizado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, a la Central Nacional Sindicalista de Ciudad Real para controlar la venta de vinos de aquella provincia, dicha Delegación Sindical Provincial no autorizará a partir de la fecha operacion alguna sin que el comerciante no exhiba la correspondiente autorización del Sindicato de Alcoholes y bebidas de esta C. N. S. Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. León, 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. El Delegado Sindical Provincial, I. Yascón.

Mos mo de do hoy En no fig sarios del pe La l haba se la dores y de l más A Tan prensa sentan jeros To subió ra pro curso) cional. Emi ifica go la negoci con la Refi mismam mente «La viciosa Inglab peid gran Las france ple, p derá « pues l tá dis fias d clas. Ingl que R de los terizos U. R. haber aliado. nes. No do Me criteri da y n eleción Se cione otros Alema ces se cer re maño gociar a bu por e: sin q por n sas b gar a mita relaci dos p Cor que des q lizaci nómi cione comp Al tó un T país. Es te lo cío te ma Y oce ent su mu a c nes can con Jón.